

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{a_n}{b_n} =$$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \tan\left(\frac{1}{n}\right)$$

$$= \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{\sin\left(\frac{1}{n}\right)}{\frac{1}{n}}$$

مثال  $\sum_{n=1}^{\infty} \tan\left(\frac{1}{n}\right)$

قرار دهم  $a_n = \tan\left(\frac{1}{n}\right)$  و

$$b_n = \frac{1}{n}$$

ح  $l = 1$  نظری می توان داد. (موردی از هتدای مطلق مسترد)  
 یاد اگر باشد  
 شرط: در آزمون می. اگر  $\lim_{n \rightarrow \infty} \sqrt[n]{|a_n|} = l$  آن گاه  
 (ب) اگر  $l < 1$  آن گاه  $\sum a_n$  همگرای مطلق است  
 (ج) اگر  $l > 1$  آن گاه  $\sum a_n$  و  $\sum |a_n|$  هر دو واگرا هستند  
 (د) اگر  $l = 1$  نظری نمی توان داد

کمیته اجاب دانه آزمون لبت

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \left| \frac{a_{n+1}}{a_n} \right| = l$$

اگر  $l < 1$  آن گاه  $\sum |a_n|$  همگراست و  
 نتیجه  $\sum a_n$  نیز همگراست  
 (ب) اگر  $l > 1$  آن گاه  $\sum |a_n|$  واگراست و در همین حال  
 $\sum a_n$  نیز واگراست

توجه کنیم که اگر  $\sum |a_n|$  همگرا باشد آن گاه  $\sum a_n$  نیز  
 همگراست (در صورتی که  $\sum |a_n|$  همگرا باشد می گوئیم  $\sum a_n$

همگرای مطلق است) امکان دارد که  $\sum a_n$  همگرا باشد ولی  $\sum |a_n|$  واگراست  
 مثال  $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{(-1)^n}{n}$  همگرا باشد و در این مثال

در این صورت می گوئیم سری  $\sum a_n$  همگرا مسترد است



از آن جا که جمله  $a_n$  دنباله مثبت  
 هستند و  $a_{n+1} < a_n$  نتیجه می گیریم که  $a_n$  یک

دنباله نزولی است همچنین واضح است

که  $\lim_{n \rightarrow \infty} a_n = 0$  پس بنا به آزمون لیمیتز

$\sum (-1)^n a_n$  همگرا است

$$a_n = \frac{1}{(n+1)(n+2)}$$

$$a_{n+1} = \frac{1}{(n+2)(n+3)}$$

$$\frac{a_{n+1}}{a_n} = \frac{n+1}{n+2} < 1$$

را درل دوم

$$\sum \frac{1}{(n+1)(n+2)} = \sum \left( \frac{1}{n+1} - \frac{1}{n+2} \right)$$

$$a_0 - a_{k+1} = \sum_{n=0}^k (a_n - a_{n+1})$$

$$\lim_{k \rightarrow \infty} S_k = 1 \quad \text{پس} \quad S_k = \sum_{n=0}^k \left( \frac{1}{n+1} - \frac{1}{n+2} \right) = 1 - \frac{1}{k+2}$$

دنباله  $a_n$  که  $\sum_{n=0}^{\infty} a_n = \lim_{k \rightarrow \infty} S_k$  همگرا است

مثال  $\sum \frac{(-1)^n}{(n+1)(n+2)}$

روش اول

با این دنباله  $a_n = \frac{(-1)^n}{(n+1)(n+2)}$  برای این  $|a_n| = \frac{1}{(n+1)(n+2)}$  قرار می دهیم  $b_n = \frac{1}{n^2}$

$\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{|a_n|}{b_n} = \frac{\frac{1}{(n+1)(n+2)}}{\frac{1}{n^2}} = 1$  بنا به آزمون مقایسه می آید  
 پس  $a_n$  همگرا است مطلق است